



ГАЗЕТА ХАРЬКОВСКОГО ГУМАНІТАРНОГО УНІВЕРСИТЕТА «НАРОДНА УКРАЇНСКА АКАДЕМІЯ»

## Сегодня нам есть чем гордиться...

**В** Народной украинской академии праздник — радостный и долгожданный, торжественный и гордый. Нам исполнилось 25 лет!

Двадцать пять — это только начало пути, только первый заметный шаг, но шаг уверенный, решительный, яркий, дающий право на гордость и веру в достойное будущее.

За эти годы пройден тернистый путь дерзаний и открытий, неоднозначных решений и просчетов, но, в конечном счете, это был путь

победный, путь достижения поставленных целей и реализации задуманных идей. К главному своему достижению мы, конечно, относим сам факт существования Народной украинской академии, как первого и пока единственного в Украине учебно-научного комплекса, не только реализовавшего в полном объеме идею непрерывного образования, но и доказавшего на практике возможности и преимущества непрерывки.

В годы развала, распада, разброда и шатаний Народная украинская академия сумела не только создать, укрепить и сохранить инновационное учебное заведение, но и постоянно самосовершенствоваться, идти вперед, обеспечивая не только стабильные рабочие места более чем для 350 преподавателей высшей школы, учителей и учебно-вспомогательного персонала, но и доступ к качественному образованию для многих молодых людей, не прошедших конкурсный отбор в госвузы в условиях их растущей коррумпированности.

В итоге за эти годы в НУА подготовлено почти пять тысяч специалистов, ни один из которых не имел ни одной рекламации на рынке труда, выпущено из Специализированной экономико-правовой школы около тысячи учащихся и из Детской школы раннего развития еще более 400 человек.

На протяжении 20 лет (с 1997 г.) продолжается в академии социально-педагогический эксперимент по становлению нашего модуля непрерывного образования. Четырежды за эти годы МОН Украины пролонгировал приказы о предоставлении нам статуса экспериментальной площадки. Сегодня, в год 25-летия, эксперимент успешно завершается. Проведена огромная научно-исследовательская работа, подготовлено более 100 кандидатских и 11 докторских диссертаций, сформировались научные школы и направления, разрабатывающие

проблемы инноваций в образовании: изданы десятки монографий и сотни статей, в которых анализируются и обобщаются ход и результаты нашего эксперимента.

А результаты достаточно впечатляющие. Народная украинская академия аккредитована в целом по IV уровню аккредитации с 2002 г. (решение Государственной аккредитационной комиссии от 9 апреля 2002 г., протокол № 38), причем все наши специальности в 2015 и 2016 годах успешно прошли очередную аккредитацию и получили сертификат IV уровня до 2025 г.

Безусловное признание и в Украине, и за ее пределами получили наши принципы и формы организации воспитательной работы на всех образовательных уровнях. Мы впервые в Украине подготовили концепцию воспитательной работы в условиях непрерывного образования, дополнив ее уникальными программами «Воспитание воспитателей», «Гражданско-патриотическое воспитание учащейся молодежи и студенчества» и ряд других.

Академия первой среди украинских вузов разработала эскиз своего академического знамени и сертифицировала его еще в 1995 году.

Именно у нас был создан первый в Украине студенческий союз, который за проводимую им среди студентов работу первым в стране получил Почетную грамоту Кабинета Министров Украины. Мы первыми в Харькове создали школьную организацию ученического самоуправления «Исток», первые вожатские отряды для ДОЛ и первые стажерские группы за рубежом. Первыми провели открытый экономический турнир среди старшеклассников Украины и заложили традицию проведения всеукраинских турниров школьников по правоведению (первые два из них прошли на базе НУА). Первой в нашем городе у нас была создана в 2010 г. Школа предпринимательства, которая сегодня функционирует как общегородская.

Одной из важнейших составляющих нашей концепции воспитания является ежегодное проведение общеакадемического конкурса «История моей семьи», который в нынешнем юбилейном году прошел в 21-й раз. Тогда, когда конкурс в НУА только зарождался, идею пытались подхватить многие и учебные, и культурно-просветительные учреждения. Но сложность и трудоемкость этой работы быстро охладила пыл у большинства. Мы же на протяжении 20 лет привлекали к работе по изучению своей родословной, своих родовых корней и традиций не только школьников, студентов и их родителей, но и семьи выпускников НУА, преподавателей, сотрудников, членов клуба ветеранов образования. И результаты оказались достойными. Они нашли частичное отражение в наших публикациях «Я помню, я горжусь...», «Письмо к деду» и др.

Мы гордимся музеем истории НУА, который, несмотря на свой совсем еще юный возраст, сумел получить звание образцового в числе пяти лучших вузовских музеев Харькова.

Предметы нашей гордости — Аллея Памяти, созданная на благотворительные средства в честь 65-летия Победы; часовня святой Татианы, где венчаются и крестят своих детей наши выпускники, а мы отмечаем традиционный студенческий праздник — Татьянин день и многие другие святые даты; многочисленные клубы по интересам, объединяющие вокруг себя абсолютное большинство наших студентов. Наибольшей популярностью пользуется у них Политклуб и Бизнес-клуб, Киноклуб и клуб «Комильфо», литературный клуб «Лик», Евроклуб и др.

На протяжении многих лет плодотворно работает клуб ветеранов образования, членами которого являются не только наши преподаватели и сотрудники, но и подшефные ветераны Киевского, Московского и Холодногорского районов Харькова.

Нельзя говорить без гордости о нашем студенческом театре «На Лермонтовской, 27», который уже более 10 лет носит звание народного и в этом году вновь принимал участие в международных фестивалях, заняв I место на Харьковском смотре-конкурсе «Студенческая весна». Рядом с ним подрастает юная смена — театр «Спутник» СЭПШ и единственный в Харькове ежегодный театральный фестиваль СЭПШ. В такой же тональности мы можем говорить о единственном мужском образцовом вокальном ансамбле «Романтик-бэнд», занявшим в 2016 г. в очередной раз первое место на международном песенном фестивале в Харькове.

У нас единственная в городе школа, где проводятся ежегодные соревнования по гольфу и где учится дважды чемпион Украины гольфист Иван Маловичко. А чемпионка мира в своей возрастной категории по спортивным танцам София Ярославская и чемпион Украины по кикбоксингу Геннадий Герасименко. Всего и всех не перечислить. Да, трудностей и проблем очень много. И чем взрослее мы становимся, тем большие требования предъявляем к себе, а значит, тем сложнее задачи и проблемы. Но в такой замечательный юбилейный день, наверное, можно немножко похвастаться и погордиться, сказать людям огромное спасибо за их великий, воистину бескорыстный труд и пожелать им добра и счастья. И еще в порядке пожелания: «Нам года — ерунда, если к цели стремимся большой. Оставайтесь, друзья, молодыми. Никогда-никогда не старейте душой!»

**В. И. АСТАХОВА,**  
первый ректор,  
Почетный гражданин г. Харькова





## Фотографии, ставшие брендовыми

Фотография выпускников-магистров, сделанная на 20-летие академии возле киноконцертного зала «Украина», сразу же стала имиджевой. Она появилась и на сайте НУА, и в музее, и на академическом календаре.

Новоиспеченные выпускники всех трех факультетов на старте новой неизвестной жизни. Впереди, возможно, карьерные перспективы, дальние поездки, рождение ребенка и снова новые перспективы.

Очень захотелось увидеть всех снова спустя пять лет. Остался ли тот задор и огонь в глазах? Что произошло в их жизни за эти годы? Да, дошли в академию не все: кто-то в командировке, кого-то не отпускают с работы, есть те, кто живет в дальних теплых странах... Но по-прежнему блестят глаза и много жизненных планов...

**Владислав АЛЕШЕЧКИН, БУ:** Прошло пять лет с тех пор, как мы стали магистрами. Это время пролетело незаметно, и вот мы уже серьезные люди, уже чего-то добились: кто-то на работе, кто-то завёл крепкую и дружную семью, а кто-то открыл собственное дело. Я в НУА с четырех лет, и это заведение мне дало действительно много. Оно полностью повлияло на моё становление как личности, где-то на мой характер, где-то на мой кругозор! Хочется сказать огромное спасибо всем тем людям, которые вложили в меня (а иногда я сопротивлялся) те знания, опыт и мудрость, которые сейчас со мной и помогают

мне в достижении целей в жизни, на работе, в спорте!

**Валерия КРИЩУК, БУ:** Мне хотелось выразить большую признательность моим преподавателям, которые внесли неоценимый вклад в развитие моих знаний, мировоззрения, понимания делового этикета и пр. В частности, хотелось бы поблагодарить И. В. Мухортову, которая своими передовыми методами смогла заставить всех и каждого из своих учеников выучить грамматику английского языка, а также успешно пройти курс business English. Без него сегодня куда — ни в Украине, ни за границей. Большое

спасибо Е. В. Астаховой, которая научила думать, понимать и анализировать мировые события, прогнозировать варианты исходов, помогла научиться планировать свою жизнь. Хочется также передать большой привет нашему прекраснейшему преподавателю информационных технологий — С. Б. Данилевичу. Полученные навыки я использую каждый день в своей работе. А также всем и каждому, кто вложил в нас частичку своей души, передал свои знания.

Желаю НУА придерживаться вектора, избранного Е. В. Астаховой, поскольку она идет за малейшими изменениями, происходящими в образовательной сфере, и всегда идет в ногу со временем. Я желаю продолжать создавать прекрасных специалистов, интеллигентных людей на благо общества, на благо нашей страны, на благо наших детей.

**Ольга САВЕЛЬЕВА, РП:** Спасибо академии за таких прекрасных преподавателей, за наше обучение, и с наступающим юбилеем. Я с особым теплом отношусь к И. Л. Ануфриевой, которая всегда была готова помочь и которая открыла для меня французский язык в совершенно новом свете. Я восхищаюсь А. А. Кальниченко, который для меня является примером потрясающего переводчика, мыслящего широко и учащего этому. И я очень ценю И. А. Помазану за его честность к литературе и его нешаблонный подход к её изучению. С наступающим юбилеем, с 25-летием!

**Оксана ТАКОВА, СМ:** Несмотря на то, что с момента выпуска из академии прошло уже почти четыре года, часто и с большой теплотой вспоминаю родную Альма матер и бесконечно радуюсь ее новым успехам и достижениям. Я благодарна академии за то, что сформировала фундамент, который позволяет мне уверенно себя чувствовать в профессиональной сфере и успешно заниматься научной деятельностью. В преддверии 25-летия желаю академии амбициозных планов, творческих идей, смелых решений и новых высоких достижений! И, надеюсь, до скорых встреч!



## АКАДЕМИЯ НА КАРТЕ МИРА

### Швеция — страна больших возможностей

После окончания обучения в СЭПШ вполне естественным шагом для меня было продолжение образования в нашем вузе на факультете БУ. Уверена, что знания и личностные навыки, приобретенные за время образования в СЭПШ и ХГУ, мне очень пригодились в дальнейшей жизни.

Получив диплом магистра, я поступила на двухгодичную образовательную программу «Бизнес и экономика» в Стокгольмскую школу экономики и по этой программе училась два года по специализации «Бухгалтерия и финансовый менеджмент». Также я воспользовалась возможностью и поступила на дополнительную программу SEMS MIM по специализации «Международный менеджмент».

По окончании учебы я нашла работу по специальности в таких крупных международных компаниях, как «Ericsson»

(мировой лидер мобильных телекоммуникационных технологий) и «Atlas Copco» (шведская машиностроительная компания). В ближайшее время планирую работать на должности бизнес-контроллера в шведской фирме, входящей в немецкий концерн «Deutsche Bahn AG», крупнейшую в Европе компанию, предоставляющую транспортные и логистические услуги.

Я очень благодарна НУА и с теплотой вспоминаю время, проведенное в академии. Здесь научили меня не бояться жизни, постоянно искать возможности для развития, пробиваться вперед, несмотря на временные неудачи и потрясения, и при этом сохранять свои личностные ценности и убеждения. Спасибо академии, учителям и преподавателям за все приложенные усилия в формировании моей личности!

Я поздравляю Народную украинскую академию с Днем рождения! Желаю стойкости, благополучия, жизненных сил и энергии в порою нелегком пути!

Марина БОЛТЕНКО, БУ-2010

### Все получается, если очень захотеть!

Проработав пять лет в крупной международной компании, которая занимается разработкой компьютерных игр, я решила оставить комфортный офис и отправиться на встречу приключениям. Моя настоящая страсть — путешествия, поэтому для начала было необходимо найти такую работу, которая бы не привязывала к определенному городу или стране. Я нашла фриланс-проект, который позволяет мне заниматься переводами из любой точки мира, и уехала в Европу. Сейчас я нахожусь во Франции, совершенствую знание французского языка, ближе знакомлюсь с культурой и менталитетом страны.

Сегодня, впрочем, как и каждый день, моё утро началось с похода в булочную за свежим pain au chocolat. Затем завтрак и начало рабочего дня. В обед я люблю кататься на велосипеде, чтобы насладиться хорошей погодой, а вечером продолжаю работать. Каждый день я открываю что-то новое для себя и думаю о том, куда бы отправиться дальше.

Мне посчастливилось посетить более 20 стран, побывать на вершине Африки и увидеть закаты в Таиланде. Теперь я не жду отпуска, чтобы посетить новую страну, а просто покупаю билет на самолёт. Границ нет, мы сами строим их в нашей голове. Всё получается, если очень захотеть, быть терпеливым и не сдаваться.

Татьяна ДЯКОВА, РП-2013

### Мечты сбываются

Прошло больше десяти лет с того момента, как я покинула стены НУА. Но академия всегда остаётся тем островком в давно изменившемся Харькове, куда тепло возвращаться. Временами кажется, что ещё только вчера мы строили планы и думали о том, как сложатся наши жизни, а сегодня мы — граждане мира, разлетевшиеся по разным континентам.

За прошедшие годы я успела исколесить мир от Азии до Америки, построить несколько успешных компаний, погрузиться в культуры разных стран, создать семью, стать диджеем и присоединиться к лучшей компании мира — Apple, где я занимаю должность главы App Store. В целом этим

предложением можно суммировать последние 12 лет жизни после академии. Но было бы правильно рассказать о той роли, которую сыграл в этой одной истории прекрасный преподавательский — и не только — коллектив НУА.

Я никогда не оборачиваюсь назад и верю в то, что правильные решения нужно принимать с первой попытки. Моя история — доказательство, что академия стала правильным выбором. Я часто вспоминаю команду преподавателей, которые старались вложить в нас не только академические знания, но и донести простые человеческие ценности, о которых так часто забывают в процессе образования. Только с непревзойденной иронией О. А. Ивановой можно было полюбить и оценить тонкости «Экономики предприятия»; только с настойчивостью Е. В. Астаховой можно было научиться

дисциплине и пунктуальности; только с безграничным терпением В. Ф. Сухиной мы осознавали важность развития мышления и разносторонности взглядов. Невозможно рассказать о каждом преподавателе, но каждому хочется сказать спасибо за терпение, время и веру в каждого из нас!

Меня по-прежнему очаровывает неспешный ритм Харькова, в котором можно столько всего успеть. Но как только ты попадаешь в академию, складывается ощущение, что энергетика Нью-Йорка, Токио и Лондона проникла в стены, где формируются будущие покорители мира. Встречаясь с бессменными академиком в коридорах НУА, я понимаю ценность того, что наши учителя закладывают фундамент успеха в новое поколение, за которыми будущее Украины. И оно, безусловно, и абсолютно точно будет ярким.

В преддверии большого праздника, Дня рождения академии, мне хотелось бы сказать огромное спасибо Валентине Илларионовне за то, что силой духа и верой в будущее поколения ей удалось создать воистину уникальное образовательное учреждение, которое гораздо приятнее называть Домом. Спасибо за то, что есть место, куда хочется возвращаться, подпитываться добрыми и важными ценностями и где приятно вспомнить годы нашего становления! Спасибо за то, что научили ценить людей, команду и уважать человека, стоящего рядом. Я искренне говорю вам спасибо за то, что академия стала идеальным кусочком в мозаике моей жизни! С Днём рождения, академия!

Дарья ТРУШКИНА, БУ-2004

### Мое главное правило — ценить в человеке человеческое

С момента окончания Народной украинской академии прошло три года, глобальные итоги подводить рано, а вот промежуточные — самое время.

Я работаю в Испании. Канарские острова, остров Тенерифе, в сети отелей «Alexandre Hoteles», в отделе по работе с клиентами.

Не стоит думать, что достаточно хорошая позиция и место работы появились сами собой. Сначала был год стажировки Junior-менеджера, иногда месяцы без выходных, но если чего-то сильно хочешь — будь добр, трудись на полную и делай свою работу качественно. Это та установка на результат, которой меня научили в академии. Научили преподаватели на личном примере и привили в студенческой среде.

Второе, за что я благодарна, это формирование личного мнения и умение высказывать его в корректной форме. Иногда важнее безоговорочного выполнения своих функций и обязанностей является наличие принципов, собственных идей и личного мнения, которые могут сделать рабочий процесс эффективнее и оптимизировать его.

Однажды я сделала своему начальнику предложение относительно оптимизации смен администраторов на ресепшн, обосновав свою позицию, и он принял решение внедрить мое предложение, что позволило более эффективно использовать как рабочее, так и личное время.

На факультете СМ я училась управлять и взаимодействовать с людьми, но моя работа требует сегодня изучения языков, поэтому я учу французский, немецкий, владею русским, украинским, испанским и английским. Хорошо, когда работа мотивирует на развитие и движение вперед. Навыки коммуникации, умение понять человека, на каком бы языке мира он ни говорил, — задача человека нашего времени. Чем больше ты открываешь дверей, тем больше перспектив впереди.

Другая страна, хорошая позиция, наличие безграничных возможностей и перспектив ничего собой не представляют, если ты забыл свои корни, изменил своим принципам и главному правилу, с которым я иду по жизни (однажды я услышала его из уст нашего первого ректора И. В. Астаховой), — ценить в человеке человеческое. Это кредо помогает мне привлекать хороших людей и строить с ними человеческие отношения.

Олеся НЕДЕЛЬКО, СМ-2013

### Из Германии с любовью!

В 2016 г. исполняется пять лет моему знакомству с НУА — я поступила в академию в год её 20-летнего юбилея. На протяжении четырёх лет моя жизнь была неразрывно связана с ней в учебном, творческом, личном, и даже спортивном плане.

Я имела возможность приобрести к развитию факультета и расширению международных связей академии. Личные интересы в основном концентрировались на немецко-украинском сотрудничестве (мой второй иностранный язык — немецкий), поэтому считаю, что мне невероятно повезло поучаствовать в открытии Немецкого центра на базе ЦНГИ. В результате мне представилась возможность в качестве первой стипендиатки поехать на включенный семестр в Высшую педагогическую школу в Вайнгартене, а также воспользоваться возможностью рабочей стажировки в Германии во время каникул.

Уже второй семестр я обучаюсь в магистратуре в университете г. Регенсбург по программе «Восточно-западные студии». Это интердисциплинарная программа, ориентированная на развитие международных отношений между восточной и западной частями европейского континента.

Как выпускница факультета РП, я благодарна академии за ту языковую базу, которую она даёт своим студентам с первых месяцев учёбы и за ту «нагрузку», которая даётся на протяжении всего обучения. Обучаясь в магистратуре европейского университета вместе с украинскими студентами из других городов и регионов Украины, я замечаю разницу в подготовке в академии, значительно отличающуюся в лучшую сторону.

Хочу пожелать академии процветания и пышных праздничных ещё не одного юбилея, а также сил руководству и преподавательскому составу!

Екатерина МИРОНЕНКО, РП-2015

